

HORA DE MADRID

ORGANO DEL COMITE DE MADRID DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Página 1:

Editorial:
UNA ETAPA DECISIVA

Páginas 4 y 5:

Notas al proceso de
Burgos.
COMUNICADO DE ETA

Página 6:

No al Consejo de Guerra

Página 7:

Saludo a Dolores
Ibarburu

DICIEMBRE 1970

Nº 51



EUZKADI EN PIE

Huelga general. Un país en solidaridad con los procesados de ETA, en repulsa del franquismo. El espectáculo más impresionante conocido por Euzkadi en los 31 años de dictadura. Difícil resulta precisar datos cuando estos revisten tal importancia. El día 3 de diciembre, comenzaba en Burgos el proceso al pueblo vasco. Los días 3 y 4, fundamentalmente, Guipúzcoa y Vizcaya conocerían gigantescas manifestaciones en pueblos y ciudades paralizadas por la voluntad colectiva de sus habitantes. Sin retórica: proceso, gigantescos procesos al franquismo. Una nueva víctima: Roberto Pérez Jauregui, 21 años. Palabras de su madre con ecos de tragedia griega: cumpliré lo prometido, hijo. Palabras de sus compañeros, del pueblo vasco: cumpliremos lo prometido. Ni un día de descanso hasta terminar con el terror franquista.

San Sebastián: 3 de diciembre. Cierran comercios, bares, cafés. ¿Quién reconoce esta jornada al bullicioso barrio Santa María, ahora en silencio? Calles vacías. No, hoy no se chiquitea. Hoy la población acompaña a sus héroes de Burgos, les acompaña en lucha. Y un clamor, una llamada de entusiasmo que explota en los cientos de metros corridos del Urumea a la Concha. No se puede calcular el número de manifestantes. Son miles: coches volteados a lo largo de la calle Navarra. Barricadas en la calle Tolosa. Interrupción de la carretera general a Madrid. Nerviosismo en los centenares de policías, impotentes para contener la rueda humana. Utilizan coches blindados, corren a gran velocidad los jeeps, de los que suben y marchan los guardias. Autobuses con obreros y estudiantes detenidos. Pancartas, gritos. Disparos. Atentados a los diarios del movimiento La Voz de España y Unidad. La ciudad ha amanecido en paro. No hay un alma en el paralizado puerto de Pasajes. Ni en la fábrica Victorino Luzuriaga. Bancos, Cajas de Ahorro, han suspendido en la mañana sus actividades. El grito de huelga nacional, de manifestación contra el Régimen, se extiende por doquier. Eibar no ha llevado un solo hombre al trabajo. A las ocho de la tarde del día 4, 10.000 personas avanzan en manifestación por las calles Calbetón, Bidebarrieta, Paseo de Urquiza, hasta ocupar la plaza de Uzaga. Es el pueblo entero. El pueblo entero que con gritos y banderas rojas desplegadas, proclama, una vez más, la República. La fuerza pública se muestra impotente para contener las masas. Utiliza bombas de gases lacrimógenos. Disparos que hieren la carne de varios manifestantes. Hasta las nueve y media durará la batalla. Al final de ella, una nueva víctima, otro asesinato a cargar a la cuenta represiva del franquismo. Y sigue el avance de las masas por estos pueblos de Guipúzcoa. Han tomado las calles. Mujeres en las ventanas. Hombres en las esquinas de los pueblos, a grupos. En Tolosa se queman varios vagones de ferrocarril. En Hernani se apoderan del Ayuntamiento. En Deva, Mendaro, Elgoibar, el paro es ab-

(continua en pág. 2)

CARNAVAL EN LA PLAZA DE ORIENTE

EL PASADO JUEVES, DÍA 17, MADRID FUE ESCENARIO DE UNA MANIFESTACIÓN FASCISTA QUE PRETENDÍA SER REFLEJO EXACTO DE AQUELLAS QUE LOS COLEGAS DE FRANCO, HITLER Y MUSSOLINI, ORGANIZABAN EN SUS TIEMPOS. SIN EMBARGO, EL ACTO DE LA PLAZA DE ORIENTE, NO LLEVO A TENER LAS DIMENSIONES DE LOS "MITINES OCEÁNICOS" DEL DUCE NI DE LAS "CONCENTRACIONES" DEL FUHRER, SALVÓ EN LAS CALENTURIAS IMAGINACIONES DE SUS ORGANIZADORES.

MEDIO MILLÓN DE PERSONAS ES LA POBLACIÓN DE ZARAGOZA. Y LOS FARSANTES DE RADIO Y TV PRETENDEN HACERNOS CREER QUE EN EL RECINTO DE LA PLAZA HABIA TANTA GENTE COMO EN LA CAPITAL ARAGONESA. PARA ELLO RECURREN AL MONTAJE Y TRUCAJE DE LAS PELÍCULAS ACTUALES CON LOS DOCUMENTALES DE 1946, MEZCLAN LAS BANDAS SONORAS Y MULTIPLICAN POR CINCO O MAS EL NUMERO DE ASISTENTES. REDACTORES DE UN DIARIO DE LA TARDE HAN CUBIERTO LA PLAZA DANDO COMO RESULTADO UN MAXIMO DE CABIDA DE CIÉN MIL PERSONAS, APRETADAS. DICHA CANTIDAD FUE LA PRIMERA NOTICIA DE LA AGENCIA "CIFRA" Y LA QUE EN GENERAL, MAS O MENOS, DAN LA MAYORIA DE LOS ORGÁNOS DE INFORMACION EXTRANJEROS. QUIZAS NO SEA EXAGERADO HABLAR DE DECENAS DE MILES, 50 000 SEGUN LA TELEVISION FRANCESA, HABIDA CUENTA DE LA HOLGURA DE LOS MANIFESTANTES, Y LAS POQUITAS BANDERAS FASCISTAS COLGÁ-

(continua en la pág. 5)

EUZKADI EN PIE

(viene de la pág. 1)

sólito en las fábricas. Aquí, a las 2 de la tarde 2000 personas se manifiestan formando barricadas en las calles Santa Ana y Rosario. Se manifiesta el pueblo en Mondragón y Vergara. Y en Azpeitia, Cestona... También cierran los comercios en Hernani, Rentería, Zarauz, Azpeitia. 150 empresas en huelga dan las cifras oficiales. Toda Guipúzcoa, dice el pueblo vasco.

También Vizcaya ha respondido a la huelga general de estas jornadas de herética lucha en defensa de sus derechos nacionales y contra la represión franquista. Fué total la huelga en la Naval, con gigantescas Asambleas obrera y emotivos mitines. Y en Euskalduna, Babcock Wilcox, General Eléctrica Española (factorías de Galindo y Trapaga), Firestone Hispania, Cenemesa... Y en Erandio, Sestao, Portugalete, Zorroza, Guernica, Urdiliz... Cerraron comercios en Bermeo, Ondarroa Lequeitio; Amorebieta. Se declararon en huelga las Universidades de Deusto y Autónoma. Hubo un encierro en la Residencia de Padres Jesuitas. Todo el día Bilbao capital conoció las manifestaciones a lo largo de sus calles. Gigantesca fué la de las 3 de la tarde en la Gran Vía, atestada de gente pese a las decenas de camiones y jeeps cargados de policías. Salida masiva a las calles de los colegios de enseñanza media. Manifestación en la Casilla... Hasta la propia Alava llegarán los resplandores de estas masas enfebrecidas, gritantes, combatientes. Allí se unió la población en las calles Dato y a lo largo y ancho de las circundantes a la Parroquia de la Coronación.

Jornadas grandiosas. Jornadas que han de continuar en el futuro. Por la libertad del pueblo euskera. Por la libertad de España. Ejemplo y estímulo de lo que es una huelga general. Una huelga general activa donde participa todo el pueblo: hombres, mujeres, jóvenes, ancianos; trabajadores, estudiantes, pequeños comerciantes, fuerzas de la cultura. El franquismo ha conocido, en estas acciones, el mayor proceso de su historia contemporánea. Hombres de distinta ideología, fuerzas políticas diferentes, se han unido estos días para patentizar su decidida voluntad de rechazo al régimen, su participación activa en demanda de la libertad, del fin de la represión, de la amnistía, contra los monstruosos crímenes preparados por el Régimen, contra el encrocamiento y el exilio de tantos y tantos combatientes de nuestros pueblos. El Estado de Excepción decretado para Guipúzcoa, no ha menguado la lucha. Esta es una gigantesca mancha de aceite que impregna a todo el pueblo, donde no puede hacer mella la política del miedo. La huelga general que ha conocido Euzkadi, que de seguro se repetirá, ha de encadenarse a la huelga general de todos los demás pueblos de la Península: solo así podrá obtenerse una victoria definitiva, solo así podrá terminarse, de una vez y para siempre, con el Régimen de la más sangrienta dictadura de nuestra historia.

QUE QUEREMOS LOS COMUNISTAS? ACABAR CON LA DICTADURA Y LA MISERIA, CONQUISTAR LA LIBERTAD, ABRIR LA VÍA AL SOCIALISMO, QUE ES LA PLENA DEMOCRACIA, LA CULTURA Y EL BIENESTAR, LA POSIBILIDAD DEL PLENO DESARROLLO DEL HOMBRE EN TODO LOS ASPECTOS. ¿QUE OFRECEMOS? UN PUESTO EN LA LUCHA Y EN EL SACRIFICIO, EN LA LUCHA MÁS NOBLE QUE UN HOMBRE PUEDE EMPRENDER.

¡VENID, INGRESAD EN LAS FILAS DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA!

comandos en madrid

En los últimos comandos realizados en Madrid para denunciar el consejo de guerra de Burgos, varios de sus integrantes se han dedicado a destrozar indiscriminadamente los escaparates de los comercios de todo tipo, incluso un tenedor de la cupon pro-ciegos. No porque en ningún caso ninguno de sus propietarios se hubiese manifestado hostilmente ni en ayuda de la policía, sino por lo visto solo para incrementar la "combatividad" de la acción.

Los pequeños comerciantes son aliados potenciales de la clase obrera en su lucha antifranquista y antimonopolista. En varias ocasiones han apoyado a los trabajadores en huelga. Y ahí está su participación en la huelga vasca. Atacarlos, y tan solo porque están ahí, a mano, es un acto idiota objetivamente contrarrevolucionario. Sus únicos resultados solo pueden ser restar aliados a la movilización nacional contra Franco y su consejo de guerra, e incluso sumarle aliados. Esto es subvertir punto por punto los objetivos de la acción.

Y entendámonos. Este no es un editorial de ABC. Creemos que la mayor movilización y experiencia de las masas y de su vanguardia debe traducirse en una mayor combatividad política y "física". Ahí están las fuerzas represivas cuyos desmanes no podemos tolerar. Y las bandas terroristas de señoritos fascistas. En los comandos, en las manifestaciones hay que demostrarles contundentemente que al pueblo no se le ataca con impunidad. Ante ellos, si, firmeza, valentía, combatividad, ejemplo para todos.

Llamamos a todos los elementos conscientes, jóvenes comunistas, trabajadores y estudiantes de vanguardia, para que con su ejemplo y con su autoridad política, increílen la combatividad y la eficacia de todas las acciones de propaganda, que gallardamente, en las condiciones de una dictadura franquista, llevan a las más amplias capas del pueblo la necesidad de participar todos a una vez en eliminar de una vez por todas las fuerzas del viejo dictador que ni en su decadencia final olvida sus propósitos de ensangrentar a España.

Firmeza y combatividad, si, contra los enemigos del pueblo.

VENID AL P.C. DE ESPAÑA

QUE QUEREMOS LOS COMUNISTAS? ACABAR CON LA DICTADURA Y LA MISERIA, CONQUISTAR LA LIBERTAD, ABRIR LA VÍA AL SOCIALISMO, QUE ES LA PLENA DEMOCRACIA, LA CULTURA Y EL BIENESTAR, LA POSIBILIDAD DEL PLENO DESARROLLO DEL HOMBRE EN TODO LOS ASPECTOS. ¿QUE OFRECEMOS? UN PUESTO EN LA LUCHA Y EN EL SACRIFICIO, EN LA LUCHA MÁS NOBLE QUE UN HOMBRE PUEDE EMPRENDER.

editorial

I Consejo de Guerra de

E Burgos constituye por la cascada de acontecimientos políticos importantes que ha originado, una crisis decisiva del régimen franquista de la que éste no podrá reponerse. Su fin está a la vista, en un plazo que no puede ser muy largo, como el de su decrepito caudillo. Puede parecer aventurada la afirmación; a la vista de las "espontáneas y multitudinarias" manifestaciones de entusiasmo hacia el caudillo que tienen lugar estos días. Por el contrario es, creemos, el resultado de un análisis de lo sucedido en España durante las últimas semanas, manifestaciones incluidas.

Recapitulemos: ¿Qué se proponía el Gobierno con el Consejo de Guerra contra los 16 compatriotas vascos de ETA? Quería dar un escarmiento ejemplar. Hacer el proceso del pueblo vasco, de su ansia de libertad nacional. Y por extensión, de todo el movimiento obrero y de oposición, yugulando, impedir la huelga general, que después del 3 de noviembre se ve como posible a corto plazo, hacerlo volver a las catacumbas, imponer el terror. Pretendía impedir del proceso de unidad de las fuerzas de la oposición, el Pacto por la Libertad. Pretendía, especialmente, comprometer manchar al Ejército con un nuevo crimen, enfrentarlo al pueblo, hacerlo servir de gendarmería para sostener el poder de los ladrones de Matesa, Confecciones Gibraltar, Vilda, San Rafael y tantos otros escandalosos robos.

Cuéndo ha conseguido? Ha conseguido lo contrario de lo que se proponía. El Consejo de Burgos ha sido la "Causa General" contra el régimen. Le ha desnudado ante España y el mundo. Ha puesto al descubierto sus métodos terroristas, su naturaleza fascista. Y España y el mundo lo han repudiado claramente.

Han transcurrido, cuando escribimos estas líneas, casi diez días desde que se terminó el Consejo de Guerra. Aún no hay sentencia. ¿Por qué esta tardanza sin precedentes? Se puede argüir que el motivo es el cónsul alemán secuestrado el deseo de salvarle la vida dando un tiempo a que la policía lo encuentre. Pero eso no

mente, si el lugar donde tengan al cónsul fuera descubierto, su muerte, antes que entregarlo, era casi segura.

Las razones que explican el retraso en dictar sentencia son otras: la sociedad española no admite más fusilamientos, aunque lucha de Tene y los miserables como él - lo pidan todos los días. Los fusilamientos desencadenarían una reacción en España y en el mundo de consecuencias imprevisibles para el régimen. Y, en consecuencia, fuerzas muy poderosas se oponen a que se consuma el crimen: La Jerarquía eclesiástica, muchos jefes y oficiales del Ejército, sectores importantes de la oligarquía, incluso ministros del Gobierno. El retraso en dictar sentencia obedece en buena parte, a la pugna entre esas fuerzas. Si el régimen franquista, que asesinó a un millón de españoles, ya no puede seguir matando. Y si no tiene ya fuerzas para seguir matando, cuánto tiempo va a continuar existiendo?

Es es el planteamiento justo del problema. El primer deber, la primera tarea de todo español honesto, sea revolucionario o no, es salvar la vida de los patriotas vascos. Porque salvar esas vidas que es por si sólo un objetivo que merece todos los esfuerzos, significa además asesinar un golpe mortal a la dictadura franquista. Y esa tarea es posible realizarla a condición de poner en tensión todas nuestras energías.

Y si pese a todo consuman el crimen, la respuesta debe ser, será, la huelga general, la repulsa nacional unánime, expresada de todas las formas, contra el régimen y su nuevo crimen.

Las manifestaciones "espontáneas"

No nos impresionemos demasiado por las cifras de la prensa ni por los montajes de la televisión. Poner

UNA ETAPA DECISIVA

que van más o menos "voluntariamente", es todavía posible para el régimen. Por otra parte creemos que algunos manifestantes fueron honestamente -y tontamente- creyendo que iban a protestar contra la violencia y el "separatismo" de los vascos. Pero quién únicamente engendra violencia y separatismo en España es la dictadura franquista, con su política de terror y ferozmente centralista. La unidad de los pueblos de España sólo es posible sobre la base de la plena igualdad de todos ellos, de respeto a su derecho a la autodeterminación.

Pero qué significa la manifestación del 17 en Madrid? En primer lugar, a sencilla total de la Iglesia. Hasta aún, enfrentamiento con ella: "Por una Iglesia más santa. Para obispos politizantes", dice una pancarta destacada por el diario fascista "Pueblo"; otra avremete contra el Vaticano. En segundo lugar, tuvo un claro carácter anti-Opus: No asistieron los ministros del Opus ni el Jefe del Alto Estado Mayor; hubo varias pancartas contra los ministros del Opus y contra los "gobiernos débiles". Es decir, la manifestación tiene un carácter fascista, de guerra civil, de vuelta al terror desenfrenado. Pero eso quiere decir que el único apoyo que le ha quedado al régimen, precisamente cuando trata de "europeizarse" porque es su única posibilidad de pervivir, es el de los grupos fascistas que, de imponer otra vez en el Gobierno, loislarian aún más de la sociedad, le harian más débil y vulnerable.

Detrás de todos los llamamientos serviles al Ejército hay el deseo de utilizar a éste para aplastar el movimiento de masas que trata de dar a España un régimen democrático, de convivencia entre todos los españoles. Pero el Ejército de hoy no es el de 1939 y no es fácil que secunde esos designios.

(termina en la página 5)

NOTAS AL

PROCESO DE BURGOS

La historia de España, es pródiga en trágicos procesos, en asesinatos cometidos al amparo de la "ley" o en procedimientos inquisitoriales contra la libertad y el progreso. Burgos 1970, es un nuevo eslabón a añadir a esta cadena de horrores. El proceso de Burgos, siniestra farsa, montada por los verdugos franquistas, se ha convertido en un auténtico acto de acusación contra el sangriento Régimen. Y sin embargo, pretendió montarse este juicio menos ocultamente que en otras ocasiones. El Opus creyó posible sanctuar la torva imagen de la justicia española, abriendo sus puertas a la prensa. Tardarán comprendiendo que el reflejo ofrecido, aunado al secuestro del cónsul alemán y la gigantesca reacción popular, situaban nuevamente el "caso español" en las primeras páginas de todos los diarios del mundo. La Nation, periódico derechista francés, escribía: "Proceso de Burgos, proceso del Régimen". El cardenal Martí, arzobispo de París, dirá en Público: "Los derechos humanos no son respetados en el proceso de Burgos". Un periodista de la radio alemana, declarará a sus colegas: "Este proceso me recuerda los juicios que se hacían en Alemania en 1941, bajo Hitler". George Krounstein, presidente de la Liga de Derechos Humanos en Berlín, hará explosivas declaraciones a su regreso y la Comisión Internacional de Juristas, reunida en Ginebra, condenará las condiciones del proceso pidiendo pasen sus actuaciones a un tribunal civil. Weil, observador del Colegio de Abogados de París, declarará: "El proceso es una farsa. Los procesados son tratados peor que animales".

Hace un frío terrible en Burgos. Neverá alguna mañana. Antes de amanecer, a las 5, familiares de los procesados harán cola para intentar asistir al mismo. No todos lograrán entrar en la pequeña sala de la Capitanía General. Un tercio de la misma, ocupada por policías secretos, que se mezclan entre el público y los propios periodistas. (Uno de ellos, en la jornada final,

sacará una pistola apuntando a los procesados). Con ellos, provocadores de oficio. Un capitán del SIM, que habla vasco, será expulsado de la sala a recrimiento de los abogados. Un Comandante de la Escuela auxiliar del SIM, se permitirá insultar a los procesados, sin que sobre él se tomen medidas punitivas. Sacerdotes en la cola. Gente joven. Autocares han sido interceptados en el camino. Rigurosos y vergonzantes cacheos sobre los asistentes. Estrechez de los familiares, orgullosos de sus hijos, maridos, hermanos de los hombres y mujeres que van a denunciar al mundo entero los 50 años de represión sufridos por su pueblo. Los patriotas son todos jóvenes, serán metidos en un foso para que los asistentes al proceso no puedan contemplarlos. Todo el tiempo, salvo a declarar, permanecen esposados. Tapones en sus oídos contribuyen a acentuar la salvajada. Sus voces son firmes. Su declaración asombra a los propios jueces. En su mayoría, con "liberados" de la ETAK marxistas-leninistas, luchan por la revolución de Euzkadi y de España. Sobre ellos se ciernen 6 penas de muerte, 752 años de cárcel. No importa decir: ofrecen su vida por la liberación de su pueblo. Aún tendrán firmeza para revolverse contra sus verdugos... ¡Cuantas lágrimas, de admiración y orgullo, vierten los afortunados asistentes a este histórico proceso! Es la policía, fundamentalmente, quién exige la sangre de estos patriotas del pueblo vasco, quién ha involucrado al Ejército en su siniestro manicomio. De por medio, la muerte del sádico torturador jefe de la Brigada Político Social de San Sebastián, Melitón Manzanas. Sobre Javier Iaco de la Iglesia, que pese a las torturas no hizo declaración alguna, se ceban sus odios. No hay ninguna prueba. ¿Importa algo esto a la represión franquista? La pistola Vzoz, checa, calibre 7,65 que se presenta como autora de los disparos, no fue ocupada a Iaco en el asalto que este llevó de la cárcel de Pamplona, según se desprende del informe de la Comisaría local, que al intervino dice:

arma al joven vasco. Es la propia policía quien ha llevado a arms al juicio adjudicándose la declaración de la esposa e hija de Manzanas, confusa, no van firmadas. Y dos días después de la muerte de éste, ant 100 fotografías reconocieron 1 de Tomás Trifoll como autor material. No comparecen ahora como testigos. Ante la mirada de mundo, no podrían sentirse inmune. Sobre el resto de los acusados, el odio fascista lucha aquí contra los jóvenes revolucionarios, contra quienes se rebelan contra la explotación de clases y de pueblos. Pero acostumbrados a fusilar -30 años fusilando- pensaban encontrar ahora la misma impunidad que en el pasado. España, el mundo entero se revuelve una vez más contra la fiereza franquista, gritando: basta de crímenes, basta de sangre inocente, muere el fascismo asesino.

El Tribunal Militar ha sido acosado ante los 16 abogados que una y otra vez despidieron la farsa del proceso. ¿Porque los juzgado en Tribunal Civil pasa ahora a tribunal militar? El Presidente del mismo, que parece ser se encuentra dividido, corta la palabrería constantemente a los abogados defensores que elvan constantes quejas por vulneración de la ley. A lo largo del proceso, de su desarrollo, un tema dominante: la tortura. La tortura, única arma, única prueba para el fiscal. La tortura sistemática, constante, ejercida ininterrumpidamente sobre los combatientes euskeras. Bajo las torturas sufridas declararon muchos procesados. "Hubieron firmado cualquier cosa por terminar", dicen algunos. A Echave, sacerdote, 50 policías le golpearon por horas en una habitación. Después le harán la tortura del quirófano: de cintura abajo apoyado en una mesa, tronco y cabeza al aire. Jesús Abrisque será torturado por espacio de 8 días. Victor Arenas fué herido a bocajarro por la policía, estuvo cerca de una hora desangrándose, sometido a interrogatorio, antes de ser tresladado al hospital, donde seguirán las torturas e interrogatorios. José María Dorronsoro será torturado 26 días. Así todos,

Este es el cierre de la tesis
que el coronel Ordoñez
que lo llevó a los abogados
que estos elevan
varias de protestas al Con-
sejo Superior de Justicia. Mi
decanos de Colegios. Al
reconocen algunos tratos
de Picos Berba, el nombre
de colegios, aquella de trato
de coaccionar y obligar la
tad de los letreados. Yo
sentenciaron con el con-
ciente o cesaron en su
el juez instructor. No si
la autenticidad de la acusación
propuesta por la policía
no le dejaran salir. Tomo
los abogados reunían a
interrogatorios y se acu-
mó artículo 23 de Estado
en el de la Altagracia, con-
vocando suspensión de la vís-
ta. Algunos procesados se des-
pidieron de sus amparos
yendo a la Convención de
Bra. Mario Onzari, que
se pende amenaza de muerte,
estuvo sobre el Tránsito
invitando a los procesados que
el tránsito de Ezequiel Gómez
"el ejecutor" (Vive Gómez
y muerto guardián de Gómez)
a los soldados tracos
de la sala entre. Llegaron
a fin de algunos de tracos y
tristes. Pistola y gatillo
fijo armó contra los tracos
y la libertad. Los tracos
le tardó del día o mañana
proceso. Los abogados tra-
gan a la defensa. Imitan
el mundo entero. Un poco
de veces vienen a los
acusar a los abogados
a juicio. Que son más de
lo vivo nuestro país. Es
verdaderos hijos de un gran
y sencilla esperanza.

(viene de la pág. 5)

espíritu. Cuál viene.
que sea su desarrollo, el
proceso de Balmes marca-
el principio del fin del
anquismo, significa el con-
cilio de una etapa decisiva . . .
La lucha por la democracia
dictadura franquista llegó
su límite. ¿Dónde descubrir
nó totalmente? Su carácter
marcó el régimen que la susti-
vió? Los comunistas quieren,
los así lo exige el interés
al pueblo, que desaparece ra-
pidamente y es sustituido por
el régimen autorítario. Pero
si dependen, en primer lugar,
de la unidad de todos los fuer-
zas de la oposición, en el Pa-
ís por la libertad, en torno a
un programa común.

COMUNICADO DE

S.T.A. A LA PRENSA

En relación con el secuestro del cónsul de la República Federal Alemana en San Sebastián, Eugenio Beihl Schaeffer, la organización afirmó:

- 1º) Que la organización no se responsabilice de este acto, ya que ha sido realizado por un grupo expulsado de la misma hace tres meses en el curso de una Asamblea General.
 - 2º) Que respondiendo todos los métodos de lucha y aprobando en particular la lucha armada, considera que es fundamentalmente la movilización de masas la que podrá salvar a nuestros compañeros del sufrimiento 51/69.
 - 3º) Que si bien es cierto que existen actividades al margen de las masas, pero no desvinculadas de las mismas, cualquier acción en sí es rechazable o aprovable solamente después de un análisis de la realidad opresiva y la situación de las organizaciones de masas y revolucionarias y su desarrollo. Es después de este análisis de la situación existente en Buzkadi y el resto de los pueblos sometidos al Estado español, por el cual la organización se muestra, en la situación actual, el procedimiento usado por el citado grupo por considerar que retraza el proceso revolucionario.

BUXKADI EA ASKATASUNA (E.T.A.)

(۱۰۷)

ING EN DOS VERSIONES. LA CONVOCATORIA ESTABA REDACTADA EN DOS TERCERAS: CONCENTRACION EN LA PLAZA Y COLOCACION DE "ENSEÑAS NACIONALES" EN LAS CASAS.

DISAJEZADA POR LOS GENERALES ZAKAELLOA Y MОССАРДО, AMIGOS DE BLAS
PIÑAR Y FUERZA NUEVA, CON LA COLABORACION DE PRENSA, RADIO Y TELE-
VISION, PROPAGANDA DISTRIBUIDA POR LA POLICIA MUNICIPAL, CON LA
AYUDA DE SOLDADOS, CRISTOS Y GUARDIA CIVILES DE PAISANO, EL CARNA-
VAL 1970 COMO DIRECTOR DE ORQUESTA A YAGÜE, QUE APARTE DE MARCAR
LOS LUGOS DE LOS MANIFESTANTES PEDIA A SUS SUBALTERNOS INFORMA-
CION SOBRE LOS MINITROS Y GENERALES, PRESENTES Y AUSENTES.

CON LASCAZADAS COMO ESTA EL REGIMEN PRETENDE DARSE UNA INYECCION DE ANTIMOS. PERO ESTE TIPO DE CARNAVALES CONSTITUYE, PARODIANDO UN POSITIVO PROGRAMA DE TELEVISION, UN VERDADERO PASAPORTE PARA... LA TUMBA.

pendrá también de nuestro propio trabajo. En ese orden hemos avanzado, como lo demostró el 3 de noviembre, pero no podemos estar satisfechos. De estos días se han puesto de relieve nuestras propias insuficiencias y debilidades, que cada Comité debe estudiar. De ellas hablaremos ampliamente. Pero el temor conciente de su existencia ya va expuserte a corregirlas, y esa corrección nos pondrá en condiciones de hacer frente con éxito a las grandes tareas que la etapa que iniciamos nos plantea.

ASISTI VOLUNTARIAMENTE A LA REUNION DE MONTSERRAT, QUE ALLI CELEBRABAN UN GRUPO DE INTELLECTUALES CATALANES Y EL SIGNIFICADO DE MI PRESENCIA DEBE INTERPRETARSE COMO UN DESEO DE EXPRESAR Y CONFIRMAR LOS SENTIMIENTOS QUE HE SOSTENIDO TODA MI VIDA Y QUE, POR TANTO, NO PUEDE CONSIDERARSE EN MODO ALGUNO COMO UNA REPULSA A LOS QUE ALLI ESTABAN RETROSITOS.

Aclaración de JOAN MIRO al periódico "Diario de Mallorca"

NO AL CONSEJO DE GUERRA

denunciar la vergüenza que supone para Europa la permanencia de los crímenes fascista en la España de 1970.

En nuestro país la reacción ha sido bastante intensa. Ya en la Jornada Nacional por la Amnistía, realizada el pasado 5 de noviembre, el movimiento democrático y obrero expresaba mediante paros y manifestaciones su solidaridad activa con los patriotas vascos. Más tarde encierros en iglesias, documentos de intelectuales madrileños, documento de sus compañeros catalanes, declaraciones de colegio de abogados contra la pena de muerte, declaraciones de colegios profesionales, huelga en la universidad seguida de cierre; hasta desenroscar en los comedores que recorren Madrid diariamente, en las manifestaciones de Barcelona, la quema de autobuses en Sevilla, manifestación en Sevilla, Pamplona, Zaragoza, Valladolid, Granada; encierro en Salamanca, Pamplona, reunión de abogados, reunión y esclaración del Colegio de Doctores y Licenciados. Todo ello acompañado de cierres en colegios profesionales y denegación de autorización para celebrar conferencias en Madrid y Segovia. Frente a la amplitud de la protesta el régimen decreta "declaraciones" en el más puro estilo fascista de los aferaces-sargentos-cabos-tragapaneas-ex-combatientes-provisionales que aún vegetan en España. Organiza una manifestación anticomunista que acaba en el más ridículo fracaso. Ni siquiera quinientas personas asistieron a la "bocerrada" del día 8, en S. Francisco el Grande. Los bardidos y terroristas de Cristo Rey y la bestia de Viñeta completan el repertorio de coristas represivos.

Fuera de España la reacción ha sido igualmente intensa. De nuevo una gran parte de la prensa y la opinión pública redescubre que el fascismo aún está en la península ibérica. Y junto a ello descubre la existencia de movimientos democráticos, cada vez más pujantes, que luchan por instaurar la democracia. En general los medios informativos reaccionan condenando al régimen franquista y constatando la existencia de organizaciones revolucionarias con gran arraigo popular. Del New York Herald Tribune, conservador derechista, que describe las torturas policiales y condena al régimen, hasta el "Diario del Pueblo", órgano del comité central del Partido Comunista chino que en 12 días ha publicado 9 artículos bajo el título "El pueblo español se está levantando"; pasando por Figaro, Le Monde, etc., todos los órganos de prensa insisten en la necesidad de acabar con Franco. Paralelo a ello las calles de Francia están siendo recorridas por miles de manifestantes antifranquistas. En Roma ha habido dos manifestaciones ante la embajada española. En París ha habido tres, la primera de signo "izquierdista" y las dos restantes organizadas por un conjunto de partidos de izquierdas. En la última según el TA del día 11 se dice "han desfilado bastantes miles de personas con pancartas y gritando slogans hostiles. Han acudido una multitud de obreros españoles que residen en París". Otras tres en Bayona. Incendios en Berlín. Manifestaciones en Caen, Génova, Milán, Bélgica, Bélgica, etc. Declaraciones, telegramas, cartas, de las más importantes personalidades, sindicatos, organizaciones de masas, etc. proclaman su solidaridad con los revolucionarios vascos. Los gobiernos italianos y chileno han pedido que las penas de muerte sean commutadas. Nuestros compatriotas de la emigración han participado en la organización y desarrollo de todas estas acciones antifranquistas. Una idea del clima existente en la emigración española la da la suspensión, por parte del gobierno español, del festival artístico navideño que cada diciembre recorría los principales núcleos europeos de residentes españoles.

Pendiente de sentencia, cuando redactares estas líneas, el Consejo de Guerra de Burgos es conocido un desafío a la opinión pública y a la conciencia universal. En la espera de los próximos acontecimientos queremos recordar que hace exactamente cuarenta años, después de un consejo de guerra que causó tanto indignación como éste, dos patriotas españoles eran fusilados por luchar contra la monarquía fascista de Alfonso XIII. El 14 de Diciembre de 1930 eran asesinados los capitanes Fermín Galán y García Hernández. Cuatro meses después, el 14 de Abril de 1931, Alfonso XIII tenía que huir de España en medio de la repulsa popular y era proclamada la II República.

ULTIMA HORA



YA REDACTADAS ESTAS LINEAS NOS LLEGA LA NOTICIA DE LA HUELGA GENERAL DE 5 MINUTOS EN FRANCIA Y BÉLGICA Y EN ITALIA CON UNA DURACIÓN DE 1 HORA. ASIMISMO, LA ORTF, TELEVISION FRANCESA, HA REALIZADO UN PARO DE 1 MINUTO.

DOS DIRIGENTES COMUNISTAS DETENIDOS

La acción represiva de la brigada social no cesas. No puede sorprendernos. Responde a la naturaleza terrorista y fascista del régimen. Hasta el mismo momento de la desaparición de éste, el aparato represivo, y en vanguardia, la brigada social, seguirá actuando intensamente, habrá detenciones de luchadores antifranquistas. Pero las pírricas victorias de los cabuscos a las órdenes de Yagüe no podrán detener la incontenible riada de la lucha popular, no podrán evitar el derrumamiento definitivo de la dictadura fascista. No podrán tampoco destruir a nuestro Partido, que es indestructible porque está arraizado en lo más hondo de nuestro pueblo.

Recientemente la policía ha detenido en Madrid a varios obreros metalúrgicos. Entre ellos estaba José Luis Nieto Cigüenza, obrero metalúrgico y miembro del Comité de Madrid de nuestro Partido. También ha sido detenido Luis Lucio Lobato, miembro del C. Ejecutivo del P., dirigente capaz y entregado por entero a la causa del socialismo.

No puede haber para nosotros, y no las hay, diferencias a la hora de destacar el heroísmo, la abnegación y la inteligencia puestas por los camaradas en la lucha por defender los intereses de los trabajadores, por la democracia y el socialismo. Nos merece el mismo respeto el camarada detenido por primera vez que no ha sido detenido nunca, pero está trabajando con entusiasmo -que el que ha sufrido años de prisión. Pero esa valoración igual para todos nos lleva a destacar con orgullo, a poner como ejemplo ante los militantes del P., y ante todo el pueblo, a los camaradas que han dedicado íntegramente su vida a la causa revolucionaria.

Lobato tiene cincuenta años de edad. De ellos ha pasado DISINTUVE en las cárceles franquistas. Hace cinco años salió del penal de

Santona y nuevamente se incorporó a la lucha. Cuantos le hemos conocido y nos hechas de su amistad sabemos, no sólo de su conducta ejemplar como comunista y como hombre, en la cárcel y en la calle, en los momentos difíciles y en los de alegría, sabemos también de sus cualidades humanas extraordinarias, y de su modestia, de su inteligencia y capacidad, lo mismo sucede con José Luis Nieto; que a pesar de su juventud ha pasado varios años en la prisión de Burgos y en todo momento ha estado entregado a la lucha.

Lobato y Nieto se han comportado ante la policía como corresponde a su condición de dirigentes comunistas. Han asumido gallardamente su personalidad política y se han negado a facilitar el más mínimo dato que pudiere poner en peligro la seguridad de un solo camarada del P. o de un aliado nuestro. Es claro que los camaradas que no son conocidos por la policía como comunistas, no tiene por qué desear que lo sea. Pero, en ningún caso, sea sometido a tortura o no, ningún antifranquista y, sobre todo, ningún comunista puede poner en conocimiento de la policía un solo dato que les permita detener a los demás a otros luchadores. Tal acción es indigna de comunistas y de hombres dignos.

Nos sentimos orgullosos de camaradas como Lobato y Nieto, como Horacio Fernández Inguanzo, Sandoval, Ardizco y tantos dirigentes de nuestro Partido y de dirigentes obreros como Gauache, Ariza, Nicols Sartorius y tantos otros que se encuentran en las cárceles. Nos sentimos orgullosos de todos los presos políticos, que en estos días han dado una prueba más de su temple haciendo huelga del hambre en quince cárceles en solidaridad con los procesados de E.T.A.

¡Solidaridad con todos los presos políticos! ¡Libertad inmediata para todos ellos!

DOLORES IBARRURI "Pasionaria"

Dolores Ibarruri, Presidente de nuestro P., cumple este mes 75 años. HORA DE MADRID quiere sumarse gustosamente al homenaje que con ese motivo le rinde todo el Partido.

Como dirigente del P., Dolores está ligada a toda la vida de éste, a sus éxitos y a sus revéses, a sus aciertos y a sus errores, poniendo siempre toda su alma en la lucha. Y hoy, cuando ante el movimiento comunista y ante nuestro P. surgen problemas nuevos, cuya solución sólo es posible rompiendo los viejos moldes y esquemas y aplicando creíblemente el marxismo-leninismo, Dolores se esfuerza por comprender esos problemas y soluciones, con espíritu vivo y juvenil. Y cuando algunos intentan robar la unidad del P. y convertirlo en un grupo de sectarios desligados de las masas, Dolores se enfrenta con ellos y lucha energicamente por defender la unidad del P., su independencia, y su política revolucionaria, internacionalista, abierta a las nuevas fuerzas y fenómenos políticos de nuestro país y del mundo entero.

¡Compañada Dolores! Desde este Madrid en el que tanto has combatido, sobre todo en los días inolvidables de 1936, te decimos: ¡Salud! Muchos años de vida, y que podamos verte pronto entre nosotros, en una España democrática!

Últimamente se ha producido una considerable aceleración del proceso político en España. La situación viene marcada de un lado por el aumento de las movilizaciones de masas y su cada vez mayor contenido político -3 de noviembre, oposición al Consejo de Burgos, en especial en el País Vasco- y de otro por el agotamiento político del régimen hasta extremos que hacen dudar de su viabilidad incluso a fuerzas de su interior. La suspensión del artículo 13 y demás medidas de fuerza no hacen sino acentuar su debilidad y su imposibilidad de avanzar otra línea política que el inmovilismo ultra. No varían la situación en lo fundamental, y es posible que los acontecimientos sigan, con pequeñas pausas el derrotero, por el que discurre. Incluso en el transcurso de los seis meses de "minie excepción" pueden producirse acciones de masas que desembocuen en movilizaciones mucho mayores que las alcanzadas hasta ahora. Aun cuando esto no ocurra, el parentesis que lograría el franquismo no restituiría las cosas a su estado anterior sino indudablemente a un estado superior.

Nos enfrentamos a acontecimientos políticos importantes y debemos realizar un gran esfuerzo para colocar al Partido en las condiciones idóneas que le permitan precipitar los acontecimientos y encabezarlos. Es necesario un crecimiento cuantitativo y cualitativo del Partido. Hay que la comunista y cada Comité debe mejorar sensiblemente su capacidad política. Se precisa que se esfuercen por descubrir cual es la tarea fundamental por la que discurren las cosas y dirigir a cada sector en ella. Hay que huir de una visión exclusivamente sectorial que limite la intervención del Partido. Es claro que la lucha por la amistad y por una sociedad democrática -que ha sido el contenido esencial de las últimas acciones- no se limita a las condiciones específicas de ningún sector en concreto. Pero el hecho de que una parte considerable de la clase obrera y de los sectores democráticos hayan luchado por ella indica claramente que esa lucha es asequible al conjunto de la clase y de aquella. Requiere un buen trabajo político, que sea apreciar que la experiencia de unos enriquece a todos y marca unas pautas de vanguardia que fundamentalmente van a adaptar todos aquellos sectores aun no movilizados en el momento que lo hacen. Hay que señalar que en este sentido se han apreciado en Madrid insuficiencias al abordar las luchas frente al Consejo de Burgos.

En las circunstancias españolas objetivas tales como una huelga general, local o nacional, pueden ser alcanzables tanto por acciones generales como por aquellas particulares que puedan significar la chispa que incendie la pradera. En el momento mismo en que un Comité perciba la posibilidad de agrupar a las masas en torno a una reivindicación, debe impulsar a fondo la acción sin más consideraciones. Es posible que asistan a acciones en solitario. Pero no sólo no tenemos todavía, ni lo tendremos nunca, el anuncio que con certeza nos indique que acción será la que desencadene todo, sino que cuando se produzca sera producto de las anteriores. Decimos esto teniendo muy en cuenta las circunstancias actuales. Volvemos a insistir en que en modo alguno consideramos imposible en ellas, una acción de masas que las convertiría en papel mojado. Aunque ahora no aparezca pensable en lo inmediato, comidas, asambleas, mitines y huelgas, más amplias, más públicas que las habidas hasta ahora, son posibles no sólo con el artículo 13 en suspenso -ya las ha ha-

¡ADELANTE!

bido hace años cuando las 72 horas no eran más que una entelequia -sino en pleno Estado de Excepción y aun en el de la guerra. Las cotas alcanzadas en los métodos de trabajo abierto y audaces no han desaparecido para siempre. Es posible y necesario recuperarlas e impulsarlas a través de un trabajo tenaz, cauto y profundo.

Naturalmente el que señalamos la inanidad políticas de las medidas adoptadas por el franquismo, no quiere decir que debemos desconocer las dictaduras como la de Franco, las condiciones políticas crean anche zones la descomposición del sistema. Incluso pueden ejercerse -como ahora- al tiempo que se extrema el deterioro del régimen. Y cuando el movimiento de masas aun no ha alcanzado la fuerza suficiente como para dar el trámite, con él y la vanguardia revolucionaria sufre las limitaciones de la falta general de libertad y de su particular clandestinidad hay que tenerlas muy en cuenta. Porque una movilización como la que creemos posible tendrá que discurrir a través de un trabajo extremadamente responsable que multiplique las condiciones de seguridad en torno a los elementos de dirección y de propaganda. Hay que, no sólo conservarlos, sino aumentarlos; aumentando al mismo tiempo su seguridad. Todavía es posible en este terreno supone dar al franquismo los objetivos que persigue.

Nada de esto será posible si no hacemos un gran esfuerzo para aumentar al mismo tiempo las filas del Partido, incorporando a ellas a los hombres, mujeres y jóvenes que se han distinguido en las últimas acciones. Necesitamos un Partido que llegue al conjunto de la clase obrera y de los sectores interesados en la revolución. Si él no es posible recoger los frutos de lo ya realizado y transformar la actual situación. Como ya hemos señalado otras veces esta tarea comienza por desterrar las posiciones estrechas que se mantienen aun en algunos lugares.

¡POR UN PARTIDO MÁS GRANDE Y MEJOR PARA LA REVOLUCIÓN!

¡ADELANTE!

¡VENID AL P.C. DE ESPAÑA!

OS LLAMAMOS A TODOS VOSOTROS: OBREROS, CAMPESINOS, EMPLEADOS, ESTUDIANTES, TÉCNICOS, ABOGADOS, MÉDICOS, ARTÍSTAS, FUNCIONARIOS, ETC..

OS LLAMAMOS SOBRE TODO A VOSOTROS, JÓVENES QUE ASPIRAIS A UN MUNDO MEJOR, SIN OPRESIÓN CAPITALISTA Y SIN MISERIA, SIN IMPERIALISMO Y SIN PUEBLOS OPRIMIDOS NI GUERRAS, UN MUNDO SOCIALISTA, LIBRE, DEMOCRÁTICO.

¡VENID, INGRESAD EN LAS FILAS DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA!

